

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/1768/21
11 November 2021

Original: RUSSIAN

1344th Meeting of the Permanent Council
11 November 2021
Russian Federation on the situation at the European Union Border



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Комментарий
Постоянного представителя Российской Федерации
А.К.ЛУКАШЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
11 ноября 2021 года**

К вопросу о ситуации на границе с ЕС

Уважаемая госпожа Председатель,

Штампование политизированных выступлений в Постоянном совете с необоснованными обвинениями в адрес Республики Беларусь, к сожалению, стало практикой у западных коллег. Эти заявления не имеют ничего общего с реальной заботой о применении универсальных норм в области прав человека. Такие действия подрывают доверие к ОБСЕ, наносят ущерб и человеческому измерению.

Решительно осуждаем любые попытки прямого или косвенного вмешательства во внутривнутриполитические процессы в Беларуси, и без того подверженной «грязным» информационным кампаниям.

Считаем односторонние санкции Запада в отношении суверенных государств неприемлемыми, нелегитимными с точки зрения международного права, вводимые для оказания давления на неугодные правительства. Экономические санкции, на наш взгляд, могут применяться лишь в качестве крайней меры воздействия, исключительно по решению Совета Безопасности ООН в целях парирования угроз международному миру и безопасности. Действия же, которые принимаются против суверенной Республики Беларусь, особенно в условиях пандемии, лишь усугубляют положение.

Что касается прозвучавшей тематики миграционного кризиса, то подчеркнем: мигранты, которые находятся на границе с Польшей и Литвой, стремятся в Западную Европу. Они не намерены оставаться в Беларуси. Фактически Минску грозят санкциями за

то, что страны Евросоюза не хотят принимать у себя беженцев. Это перекалывание ответственности.

Необходимо избегать двойных стандартов. Чем отличаются подходы к данному вопросу в Италии, где открыт судебный процесс над экс-главой МВД Матео Сальвини, обвиняемого в незаконном удерживании беженцев летом 2019 года, с текущей позицией Польши и Литвы, выталкивающих в Беларусь беженцев, которые хотят попасть на территорию этих стран?

Когда из Турции шли беженцы в Евросоюз, Брюссель выделил финансирование, чтобы они оставались на территории Турецкой Республики. Белорусам, как мы понимаем, в этом вопросе помогать никто не собирается.

Как соотносить поступки ряда стран Евросоюза, который постоянно здесь декларирует приверженность правам человека и принципам гуманизма, с реальностью «на местах»? Уважение международного права подразумевает и уважение интересов людей, ставших беженцами не по своей воле, а по вине в первую очередь ряда западных стран, дестабилизировавших положение на Ближнем Востоке и Севере Африки.

Миграционный кризис на границе Беларуси с Литвой и Польшей должен решаться на основе международного права, без давления и тем более насилия в отношении беженцев, в том числе без стрельбы, без слезоточивого газа в отношении детей. Власти Польши и Литвы стягивают войска и силовиков на границу. С какой целью? Будете стрелять в беженцев?

Физическое и моральное состояние людей, находящихся на границе – крайнее тяжелое. На территории временного «лагеря» нет минимальных условий для гигиены. Ситуация осложняется наличием среди беженцев большого числа женщин и детей, которые вынуждены ночевать на земле при температурах близких к нулю. Сегодня СМИ облетела новость о смерти от переохлаждения ребенка – 14-летнего мальчика из иракского Курдистана.

Призываем прекратить спекуляции и обратить пристальное внимание на случаи грубого нарушения странами Евросоюза прав человека этой уязвимой категории.

Благодарю за внимание